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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Heike Franzen (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerin für Bildung und Wissenschaft 

Kreisfachberater im Bildungsbereich in Schleswig-Holstein 
 

 
 

1. In welchen Bildungsbereichen gibt es in Schleswig-Holstein zurzeit Kreisfachbera-

ter? 

 

Antwort: 

Auf Grundlage von §1 des Erlasses über die Einrichtung von Zeitbudgets für 

Lehrkräfte mit besonderen Aufgaben vom 19. April 2001, geändert durch Erlass 

vom 3. Januar 2007 (Erlass Zeitbudgets) sind derzeit Kreisfachberater/innen in 

folgenden Bereichen tätig. 

 

- Verkehrserziehung 

- schulische Berufsorientierung  

- Schulsport (Kreisschulsportbeauftragte) 

- Natur- und Umwelterziehung 

- Niederdeutsch 
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2. Wie viele Kreisfachberater gibt es zurzeit in Schleswig-Holstein (bitte für jeden 

Bereich angeben und nach Kreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln)? 

 

Antwort: 

Für die unter 1. genannten Bereiche stellt sich die Situation wie folgt dar: 

- In jedem Kreis und in jeder kreisfreien Stadt gibt es jeweils  

- eine/n Kreisschulsportbeauftragte/n, 

- eine/n Kreisfachberater/in für Verkehrserziehung sowie 

- eine/n Kreisfachberater/in für Natur- und Umwelterziehung. 

 

- Landesweit sind 21 Kreisfachberater/innen Berufsorientierung tätig. In den 

Kreisen Steinburg, Dithmarschen, Pinneberg, Nordfriesland, Segeberg und der 

Stadt Flensburg verteilen sich die Ausgleichsstunden auf jeweils zwei Lehrkräf-

te, in den übrigen Kreisen bzw. kreisfreien Städten auf jeweils eine Lehrkraft. 

 

- Für Niederdeutsch sind insgesamt 15 Kreisfachberater/innen tätig. Grundsätz-

lich gibt es für jeden Kreis/jede kreisfreie Stadt je eine/n Kreisfachberater/in. 

Ausnahmen: Im Kreis Plön üben zwei Lehrkräfte diese Tätigkeit aus, für den 

Kreis Schleswig-Flensburg und die Stadt Flensburg gibt es einen gemeinsa-

men Kreisfachberater. 

 

3. Auf welcher Grundlage sind die Kreisfachberater tätig (bitte für jeden Bereich an-

geben)? 

 

Antwort: 

s. Antwort zu 1.. 

 

4. Wie viele Ausgleichs- bzw. Ermäßigungsstunden erhalten die als Kreisfachberater 

tätigen Lehrkräfte (bitte für jeden Bereich angeben)? 

 

Antwort: 

Die Lehrkräfte erhalten in den verschiedenen Bildungsbereichen die folgende An-

zahl an Ausgleichsstunden: 

- Verkehrserziehung: 49 Lehrerwochenstunden 

- schulische Berufsorientierung: 101 Lehrerwochenstunden  

- Schulsport (Kreisschulsportbeauftragte): 149 Lehrerwochenstunden 

- Natur- und Umwelterziehung: 63 Lehrerwochenstunden 

- Niederdeutsch: 15 Lehrerwochenstunden 
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